

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 126 (7237)

18

ОКТЯБРЯ

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- КАМНЕЛЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ. ВОЗМОЖНО ЛИ?
- И. БРАДКОВА РАССКАЗЫВАЕТ О... ТУНИСЕ.
- НЕВОРОЯТНО, НО ФАКТ... В ЭТОМ ВЫ УБЕДИТЕСЬ, ПРОЧИТАВ КОРРЕСПОНДЕНЦИЮ В. ЗЫКОВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Курс — на улучшение социальных условий

5 октября состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации ИТК-12. Член бюро Н. П. Хмара сделал развернутый анализ деятельности партийной организации, которая работала в «сложнейших условиях разбросанности на территории района». В выступлениях коммунисты были поставлены вопросы, решения которых должны быть направлены на создание нормальных социальных условий. В итоге коллектив жил только выполнением плана. Времени на отдых, культуру, самообразование не оставалось. Из выступлений наметилась одна программа: сделать основной задачей которой является создание нормального режима работы.

В результате тайного голосования из пяти кандидатов секретарем партийной организации избран В. Н. Кизев. В составе бюро вошли пять человек.

В члены райкома коммунисты предложены В. Н. Кизев, А. Емельянов.

На собрании присутствовал и выступил главный секретарь РК КПСС А. А. Емельянов.

А. АРДАШИРОВ,
инструктор идеологического
отдела РК КПСС.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

Н Е ПОКИДАЕТ краинская мысль: переход к рыночной экономике — не очередная ли это кампания в борьбе именитостями и бюрократии, за власть? Не заглохнет ли со временем и она, как антиалкогольная кампания или борьба с коррупцией? А ведь они заглохли по одной простой причине — благодаря бездействию, нерешительности и либерализму правоохранительных органов, то есть — ослаблению контроля. Именно на этой благодатной почве и расцвела теменная экономика, поразившая все наше общество подобно раковым метастазам. Теперь только хирургическая операция спасет нас, а не инъекции вроде повышения цен и не плюшки в виде компенсаций.

Что может стать «скакуном» в создавшейся ситуации? На мой взгляд, только одно — действенная передача всего, что есть в стране, то есть всей страны, в руки народа. Сейчас от имени Советов всех уровней мы должны объявить гласно (громогласно) и официально, что абсолютно ВСЕ в пределах наших государственных границ — это собственность народа: в республике — население республики, в крае — жители края и т. д. Отсюда, если мы признаем за жителями района его право Хозяина (а это, в сущности, так и есть), то мы, депутаты, ОБЯЗАНЫ просить у своих избирателей — жителей района — добро на использование рек, на строительство новых городов и поселков, на сооружение плотин, заводов и т. п. Разумеется, речь идет в данном примере о

Газета — читатель — газета

ДЕПУТАТЫ ОТВЕЧАЮТ

Депутат сельского Совета п. Заледово тов. Кондратьев В.

На Ваш депутатский запрос, опубликованный в «Советском Приангарье» 20 сентября 1990 года, ППСУ «Райгострой - Кежемский» сообщает: в 1988 году дом, о котором идет речь, строил землемерный участок, в его составе работали и падавшие жалобу товарищи Парфенова и Иванова. Из-за отсутствия жилья Парфенова и Иванова заселились в дом в декабре 1988 года, до сдачи дома госкомиссией. При сдаче дома госкомиссией 18.12.1989 года жалоб со стороны жильцов подавались и каким вопросам о помощи не обращались. Сейчас дано указание инженеру технадзора тов. Синюченко Н. В. разобраться с поступившим запросом.

В. ОРЛОВА,
начальник ППСУ «Райгострой-Кежемский».

ДО КАКИХ ЖЕ ПОР?

Хочу обратиться в нашу газету от имени жителей д. Сыромолотово.

В деревне есть магазин, который должен обслуживать пайщиков и покупателей этой деревни. А у нас получается наоборот. В отделении производят забой, мясо же реализуют своим рабочим и на стороне. Деньги сдаются в наш магазин, а про-

давец их принимает вместе с фактурой. Вывод: таков: мясо, минуя магазин, считается тем не менее проданным через магазин.

Второе: поступают в магазин славки, а наш продавец ими торгует направо и налево. Стоят в очереди покупатели за славками, а им зачастую почти ничего не остается, потому что славки заранее разлиты по бидонам и трехлитровкам. А как быть нам, ветеранам войны и труда, где и что мы можем получить? И до каких пор так будет продолжаться, что в магазин вместо мяса будут привозить деньги. Ну, а славки в магазин теперь вообще не поступают: только деньги...

Н. СЕМЕНОВ.

д. Сыромолотово.

«ЕЩЕ ОДИН
ДЕФИЦИТ ИЛИ
КУДА УХОДИТ
ХЛЕБ?»

Очень «оперативно» (почти через час) представил зам. начальника ОРСа тов. Барзак С. Я. информацию по вопросу невхватки хлебопродуктов в районе: «Администрация ОРСа доводит до сведения жителей, что в настоящее время с сентября увеличен выпуск хлеба на 14 процентов или при плане 3,2 т выпекается 4,3 т в ассортименте.

Куда же и кому реализуются хлебопродукты? Может, необходимо ввести виноградаревы в магазин, а про-

изитные карточки и тогда неиздоровый ажиотаж спадет!

Увеличить еще выпечку хлеба практически невозможно, т. к. не хватает места для расстойки теста, неизвестные дрожжи, дрожжи часто сырье или листьями пород, из-за чего нельзя создать необходимый температурный режим.»

ДЕТИ ПРОСЯТ МОЛОКА

В магазине «Малыш» г. Колинска уже в течение целого месяца привозят только по две фунты деревенского молока. И это на весь город! на всех детей до трех лет!

На каждого ребенка дают два литра. Выходит, что в день получают молоко дети до трех лет в количестве 36 человек, а сколько их в нашем городе...

Родители занимают очередь с четырьмя часами утра, скоро будем занимать еще раньше, но от этого молока не привозится. Из Братска молоко привозят крайне редко. Дети недовольны, детского питания нет, сухого молока нет. И это повторяется из года в год. Последние три дня молоко вообще не привозили... Недо что-то делать.

Убедительно просим разобраться и принять меры. Ответ просим дать через газету.

АРДАШИРОВА, БУДАНОВА, ТОКАРЕВА, СТАШКЕВИЧ и другие, всем 39 подписей.

♦ НОВОСТИ РАЙОНА

ПАНОВО

В партийной организации совхоза «Ангар» прошло отчетно-выборное собрание. Секретарем избран Виктор Григорьевич Хоменко, работающий заведующим складом горюче-смазочных материалов.

ТАГАРА

Исполнительный комитет Тагарского сельского Совета щедро награждает штрафами предприятия, которые своей деятельностью оказывают губительное влияние на окружающую среду.

Так, за беспорядки на территории Совета подразделение К-100/2 оштрафовано на 75 тысяч рублей, Боровской химлесхоз — на 9 тысяч. Готовится представление (на 45 тысяч) К-100/2 и повторно химлесхозу (на две тысячи). Тугой комитет Совета для этого вроде бы и не надо, тем более что он вправе распоряжаться этими суммами. Однако полученные такие объемом доходы не очень-то радуют председателя исполнкома В. С. Волканова. Совет, говорит он, готов принять любые компромиссные предложения, лишь бы достичь цели. А цель одна — навести порядок.

ПРОСПИХИНО.

Тревожный факт, о котором нам сообщили жители с. Проспихино, является «новостью» разве что для работников районного отдела культуры... В селе вот уже, наверное, в течение трех лет не демонстрируются художественные фильмы.

Что на это ответят работники районной кинесети?

ЧТО ВЫНЕСЕМ НА РЫНОК?

Н Е ПОКИДАЕТ краинская мысль: частный холдингом со своим

членом, хотя тем самым будем рубить сток, на котором мы сидим, а потомкам сидеть уже будет на нем.

Уничтожение лесов, мы уничтожим среду своего обитания. А говорить о возрождении или восстановлении тайги, то мельчайшей мере, несерьезно: если будет море, оно, без сомнения, изменит климат Приангарья, и никто сейчас не скажет — как это отразится на желаниях лесов восстанавливаться. Да и Ангару спасать без сохранения окружающей тайги не удастся.

rationального использования лесных богатств, хотя тем самым будем рубить сток, на котором мы сидим, а потомкам сидеть уже будет на нем. Уничтожение лесов, мы уничтожим среду своего обитания. А говорить о возрождении или восстановлении тайги, то мельчайшей мере, несерьезно: если будет море, оно, без сомнения, изменит климат Приангарья, и никто сейчас не скажет — как это отразится на желаниях лесов восстанавливаться. Да и Ангару спасать без сохранения окружающей тайги не удастся.

Если ответом будет «нет», сразу встанет проблема альтернативы лесу, а отсюда и жизненно важный для нас и будущего вопрос: С ЧЕМ выйти на рынок? С каким товаром?

П ОЧЕНЬТАКО, что речь может идти о таком товаре, который бы не только пользовался спросом в стране и за рубежом, но только бы был доходным, но, главное, являлся бы постоянной, стабильной статьей дохода и имел низкую себестоимость. То есть, нужна продукция высокой экономической эффективности. Такой продукции могла бы стать энергия будущей Богучанской ГЭС. Это — практически вечный источник дохода, по крайней мере — пока текут речи или пока не рухнет плотина. Но...

[Окончание на 2-й стр.]

что наша жизнь продлится еще лет 300—500 и что мы останемся жить здесь же, в Приангарье... Каким будет оно в том далеке, каким дастся наше потомкам? Вику не то лесостану, не то полупустыню; руды, бокситы, уголь, стройматериалы — все выработано, распродано, променяно; сосна, кедр, лиственница — вырублены и проедены; рыбаки в реке (в море!) нет, дичь, пушнина — в воспоминаниях. Район безлюден, работает (как коммунизм) лица болбэ, переключающие энергию в другие районы и за рубеж, да кое-где в поселках

долживают свой век аборигены со своим

членом, хотя тем самым будем рубить

сток, на котором мы сидим, а потомкам сидеть уже будет на нем.

Уничтожение лесов, мы уничтожим

среду своего обитания. А говорить о возро-

ждении или восстановлении тайги, то мель-

чайшей мере, несерьезно: если будет море,

оно, без сомнения, изменит климат Приан-

гарья, и никто сейчас не скажет — как это

отразится на желаниях лесов восстанови-

ваться. Да и Ангару спасать без сохра-

нения окружающей тайги не удастся.

Давайте-ка спросим! Не сомневаясь,

ответом будет многоголосое «НЕТ». Оп-

тот такой склонен к управлению и что лучше — путем депу-

татского опроса по округам (по дворам, квартирам). Вопрос архивный, вопрос,

действительно, будущего. Да и народ, наконец, почувствует, что он — не пуст

ый звук, что он на деле причастен к управлению и что может решать. И тогда,

— как? Спросим!

Если ответом будет «ДА», тогда мы с чистой совестью будем искать пути

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

1. Производство энергии (любой) — самоцель.

2. Судьба БоГЭС, точнее — Богучанского моря — в руках жителей Приангарья (конечно, если у нас волеизъявление народа — не профанация, а демократия — не декларация), но их мнение еще далеко не однозначно.

3. Продукция, полученная ценой уничтожения Ангары, затопления лугов, пашен, недр, ценой тысяч исковерканных человеческих судеб, в обход народного мнения — окупит ли себя такая продукция?

4. Где, наконец, гарантит, что это производство ждет с рас прострятными объятиями в соседнем районе или в соседней области? Коньюнктура рынка — вещь скользкая.

ЧТО ВЫНЕСЕМ НА РЫНОК?

Поэтому, на мой взгляд, электроэнергия — это товар, отдает.

Что мы еще имеем? Рассмотрим варианты (в порядке обсуждения).

Дары природы. Из них только пушнина могла бы застекливать внимание, но опять НО. Пушнина промысел у нас в самом загоне, что погоды не сделает. Это всего лишь малов подспорье.

Сельскохозяйственная продукция. Тут можно сказать одно: самим не хватает. Какой уж там рынок...

Железная руда, уголь. Да, запасы их в районе немалые (миллионы и миллиарды тонн, кубов), но, тем не менее, все же ограниченные, исчерпаемые. Ну, попробуем мы лет 100, 200, 300, а дальше что? Самим начинать покупать? Нет, это сырье, если по-хозяйски подойти, надо попридержать. Да и распродается крупыми объемами мы едва ли сможем: они, вероятнее всего, приобретут статус краевых или республиканских, а то и — союзных. А мелкие и средние, повторяю, нам пригодятся и самим, на собственные нужды.

Так что же — альтернативы лесу нет?

МОЯ ПРОФЕССИЯ (геолог), длительная работа в различных районах Приангарья (около 20 лет) и фантазия (я вообразил себя единичным и полновластным Хозяином Приангарья лет на... 500) дают мне основание ответить на этот вопрос утвердительно. Альтернатива лесу ЕСТЬ!

Скажу больше: это будет продукция, которая найдет спрос не только на внешнем рынке, но и внутри района; она сократит ввоз в район строительных конструкций и целого ряда изделий, то есть сэкономит бюджет района; эта продукция может производиться веками — так велики запасы сырья для нее; изделия из этой продукции стиль же разнообразны и изделия из древесины.

Речь идет о камнеобрабатывающем производстве и изделиях из каменного литья. Основные сведения по этому вопросу были опубликованы в «Советском Приангарье» 26 мая 1990 года. Поторопиться нет надобности, но кое-что уместно добавить.

Изделия из каменного литья находят широкое применение в угольной, горно-обогатительной и металлургической промышленности; на химических заводах их применяют в качестве футеровки травильных ванн, различных отстойников; это — практический вечный и одновременно съемный (преимущество перед асфальтом, бетоном) дорожные и аэродромные покрытия, набережные и причалы; изготовленные из базальтовой ваты, огнестойкие плиты являются термо- и звукоизоляционными.

ПРОГРАММА (ТЕЗИСЫ)

РАБОТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ КАМНЕЛИТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ

1. Обсудить предложенную идею с населением района и депутатами (через районную газету). Принять решение в принципе: Да — НЕТ. До 1.12.90 г.

2. Обсудить эту идею (с учетом сложившегося мнения в рабочем центре с учеными, специалистами — в плане ее экономической целесообразности и технических возможностей. Решить в принципе вопросы:

а) о возможности проведения опробовательских работ в 1991 году (условия, сроки);

б) о возможности прове-

изверженные породы основного состава, какими природа щедро одарила Приангарье, используются для каменного литья как в СССР (Армения, Грузия, Каракия, Урал, Украина, Алтай, Кузбасс, Норильск), так и за рубежом (ФРГ, Польша, Болгария, Япония); оставивается это производство также в Венгрии, Испании, США, ЮАР, Ливии. Не потому ли, что это — одно из экологически чистых производств?

Базируется камнелитейное производство на двух «китах» — сырье и электроэнергия. У нас первое — избыточно, второе — в перспективе. Отсюда и вся идея на первый взгляд может показаться нацеленной на перспективу. Увы, это — и так, и не так...

Допустим, что мое предложение (а это есть предложение для обсуждения и споров) будет принято. Когда мы его

сможем реализовать? Очевидно — с первой энергией от БоГЭС, то есть не раньше 1995 года. Но с нашей перегородчивостью, бесконтактностью и безответственностью, с нашей привычкой, к расчаканам и авариям «в конце картали» мы и этот срок способны отодвинуть. Чтобы этого не допустить, надо уже сейчас приступить к практическим делам, ибо только процесс геологического изучения объекта расширяется на годы (геологии работают в основном, летом). Вот, например, какой расклад вырисовывается теоретически:

Понки перспективных массивов — 1991 г. (лето).

Предварительная разведка участков — 1992 г.

Детальная разведка и подсчет запасов — 1993 г.

Отчет и утверждение запасов — январь 1994 г.

Изыскания под стройплощадку — 1994 г.

Проектирование и строительство — 1995 г.

Эти сроки практически можно сократить на один-два года за счет совмещения некоторых стадий, разведки и инженерных изысканий и др. То есть подготовка камнелитейного завода к моменту пуска ГЭС вполне реальна. Но, повторю, запасы времени на раската у нас нет. Будет помнить, что простой завода при действующей 1ЭС — это настоящий пустынья торгового места на вашей пустой кошелек.

0 СНОВНОЙ вопрос — средства на реализацию идеи. Здесь может быть несколько путей (источники): собственные средства от реализации дотации, акции, спонсорство, дотации и др. В целях этой проблемы требует глубокой разработки, в том числе на уровне края, а может быть, и республики. Первые эти работы могут финансироваться только из местного бюджета. Возможны и бартерные сделки. Все остальные вопросы (изучение сырья, подготовка участков, изыскания, проектирование и строительство и т. д.) — не проблема.

Для практической реализации идеи нужна программа действий, учитывающая последовательность и этапность работ, содержание и результаты этих работ, их стоимость, длительность и сроки, персональную ответственность за выполнение и прочее. Тезисы такого программы прилагаются к статье.

В. КОНДРАТЬЕВ,
депутат Заледевского сельского и
Кежемского районного Советов на-
родных депутатов.

РЕПЛИКА ЧИТАТЕЛЯ

УДИВИТЕЛЬНО!

9 октября в Кежме состоялась встреча делегата XXVIII съезда партии и Учредительного съезда Компартии РСФСР Т. Говорского, В. Е. с жителями села.

Нет, народу много не было. Человек 50—60. На первое, потому, что люди все меньше надеются на что-то и кого-то. Да и на чайство, видно, не особенно-то ищут встреч с народом. Тем не менее все притомленные в зале музейской школы места (я их оставил временно перед на- говором, что больше и не ми — коммунистами).

В стране падает авторитет партии и, прежде все-

го, партаппарата. Весьма характерно это и для нашего района.

И на фоне всего этого первый секретарь не нашел двух слов для собравшихся, как будто все хорошо. При такой ситуации в стране да и в районе разве не должно был первый секретарь какую-то встречу с людьми, тем более с коммунистами, использовать для откровенного личного разговора по двум-трем пунктам? Где-то что-то разъясняли, заново в людях хотели какую-то на- дежду на стабилизацию жизни как в партии, так и в во- общем. Но этого не произошло.

Удивительно!

Г. ШВАРЕВ,

член партии с 1974 г.

стами, получить необходимую консультацию, информацию о новом законода-

тельстве.

Конечно, хотелось бы знать, с какими законами придется сталкиваться, какие юридические нормы открыто сказываются на участии населения, трудящихся в общественной жизни, чтобы один из основных принципов многочисленных нарушений прав и законных интересов граждан, трудовых коллективов.

Хотя в районе и проводятся отдельные мероприятия по юридическому всеобщему обучению, здесь отсутствует целостная система обучения. В связи с этим районный комитет партии совместно с обществом «Знание» организует юридический всеобщий курс для всех категорий граждан, проживающих в районе. Занятия будут проводиться ежемесячно в залах районного суда. Кодинские и с. Кежма, а также юристы будут выезжать и в другие населенные пункты. Жители села смогут встретиться с юри-

ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ

В целях реализации решений съездов Верховного Совета СССР и РСФСР, документов и материалов XXVIII съезда КПСС и дальнейшего повышения уровня правовой культуры в трудовых коллективах района на семинарах организуются встречи с юристами, чтение лекций по изучению законов. Так, в период предвыборной кампании широко обсуждался проект Закона о выборах в местные Советы и РСФСР, трудящимися были внесены ряд предложений и замечаний, которые нашли отражение в самом Законе. Трудящиеся имели возможность познакомиться с Законами о земле и о собственности, о пенсиях и т. д.

Активное участие в распространении правовых знаний принимают Н. П. Кедчиков, В. Т. Немытиков, В. А. Полехов, А. Р. Андреев и другие товарищи.

ФОТОФАКТ



Постараться доставить каждую посыпку в целости и сохранности — казалось бы, это долг всякого, кто хоть каким-то образом связан со сферой почтового обслуживания. Но видишь вот такое

варварское отношение и невольно задумываешься: неужели мы стали такими черствыми, эзыми, что даже такую маленькую радость — посылку — не можем сберечь.

ПОПРАВКА

В публикации «Наше главное оружие — методы обхвата» (№ 124) в по- следней колонке сверху по-

ставлено не та строка. Абзац, начинаящийся словами «У многих первые...» следует читать: «...так, на наводнении бюро РК КПСС обсуждался вопрос о роли

первичных организаций в современных условиях ОИТК-2. Бюро у- дилось...» и далее по тексту.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ
СИГНАЛ

**МЯСО
ЕСТЬ,
МЯСА
НЕТ...**

Чрезвычайно трудная ситуация скомпликовалась сегодня на убогом пункте молочного завода, что расположено в Кежеме: из-за нехватки бойцов скота в день переваривается лишь 15—17 голов. А требуется в несколько раз больше. Сохоз «Кежемский» может сдать на убойный в данный момент около 660 голов свиней и крупного рогатого скота, но, к сожалению, такой в ближайшее время не предвидится: возникла довольно-такая длинная очередь

Из разговоров с теми, кто зал на откорм соизванных скот, выясняется следующая ситуация: они бы еще поддержали животных недели две-три, до заморозков, но кормить нечем. В райсовет потребностью комбикорма нет, а в сажозе если и продают, то по очень дорогой цене (30 рублей за центнер), птица падает получается. В такой ситуации есть кто решит продолжать держать скот, выкуп простой скота в магазине складывается дешевле. Поэтому угроза созданияся положения еще и в том, что если в ближайшее время, животные не будут сданы на убойный пункт, то в магазинах села, а может даже и окрестных деревень, не будет хлеба. Не преступли ли это?

— Сегодня на свиноферме в Верхней Кежемке подлежит сдаче на убойный пункт 250—280 свиней, не считая тех, что на откорме, — рассказывает управляющий Кежемской фермой Е. Козарь. — Да еще сюда надо привозить около 120 голов круглого рогатого скота, находящегося в земле хозяйства и не откормленного в частном подворье. Прокормить эту «корову» не просто. Население просит: «Примите скот или дайте коровам». Ни того, ни другого мы сделать не можем...
— Какой видится выход из создавшегося положения?

— Прежде всего, задним

Прежде всего задачу решают сами рабочие, решившие работники молочного завода относящегося к агпропрому. Разобраться, почему не держатся на учебном пункте бабушки скота, быть может, найти возможность поднять их измеренную зарплату до нормального уровня. Можно организовать дополнительную учебную площадку, конечно, не без участия представителя санэпидстанции. А уж на крайнем случае, может быть, наверное, нам будет сдать скот живьем туда, где сегодня действительно остро ощущается нехватка мяса и введенна талонная система. Погрузить на баржу и — в Кодинск, где, я слышала, с мясом туго.

А что, может, действи-

тельно так и следует поступить?

Б. ЗЫКОВ.

Сразу скажу: бананы не обещал, обеянь я видела, но в Африке была. Точнее — в ее северной части, в стране с названием — Тунисия, как там говорят, а по общепринятому — Тунис. Отвечу на первый вопрос, который мне все сейчас задают. Путевка (по линии БЛМТ «Спутник») была выделена мне решением бюро Кемзейского района комсомола. Стоимость путевки — 1073 рубля, обмен — 500 рублей. Так что, удовольствие дорогое, но, прямо сказать, приятное.

Прокручивая мысленно кадры нашего дваждынедельного (с 12 по 26 сентября) пребывания в стране и вот-кадр первый: самолет после четырехчасового перелета начинает снижаться. Мы проплещем над Сицилией, Средиземным морем и вот столица Туниса с таким же называнием, «Нарвист», — спрашивает наш сосед Ахмад, студент-авар, возвращающийся из поездки по СССР. Мы смотрим в иллюминатор: кругом желтая земля и маленькие коробочки домов. «Что тут может нравиться?» — кисло думаем мы, но тем не менее активно киваем головой в знак согласия...

ла, что европейцы прозвали страны Средиземноморья одним словом: Пляж. Кстати сказать, иностранных туристов здесь было немало. И наша группа, кто в какой степени, общалась с ними. Помимо пляжа, где все на- бирали солнца впрок (да, последняя группа из Сибири была здесь девять лет назад), мы встречались еще вечером в амфитеатре, где французская артистическая труппа давала представления, причем, с участием самих туристов. Либо это была сплошная импровизация, когда приглашали просто на сцену и заставляли делать что-то смешное и не- мыслимое (а фантазия у организаторов неистощимая и юмор довольно высокий), либо выбирая заранее кандидатов, вечером репетировали с ними, выводя потом на сцену. И хотя «группа из Сибири» была, может, менее раско-

ло — ощущать на себе. Первый позор — незнание иностранных языков. Что говорят про европейцев, если даже арабы знают по три-четыре языка и для них это естественный дар! Разумеется, торговец в лавке и студент университета владеет словесным запасом в разном объеме, но нам-то в своем большинстве не сравняться даже с первым! И дело тут не в плохом преподавании в школах, институтах, в отсутствии языковой практики.

Побывали в гончарной мастерской и у ковроделов, в синагоге и мечети. Посетили аборигенов Туниса — берберов, что живут в скалах, в пещерах.

к улице, проводят время в разговорах и рассматривании прохожих.

Мы приехали в то время, когда в школах, лицеях Туники начался учебный год (15 сентября). Девочки-школьницы помладше пошли коричневого платья с длинным рукавом носят что-то среднее между фартуком и халатом розового цвета, девочки постарше — голубого.

Своебразна архитектура страны. Дома в основном одно-, двухэтажные без крыши, применяется для строительства полый кирлич. Здания были бы довольно однообразны и унылы (что и случается, впрочем), если бы не разнообразные решетки и облицовочные плитки. В домах, магазинах, павильонах нет дверей — чаще всего используются жалю-

Мы познакомились с экзотической страной, с ее жителями. Поеzdие по стране, вернулись в ставший родным Хаммамет, и потом мы незабываемые дни отыха, когда кругом — пейзаж, солнце и море. Жаль, что побывать там вновь нам придется уже придется, разве только мысленно, еще и

еще раз прокрутивая кадры нашего незабываемого путешествия.

НА СНИМКАХ: дома таинственной архитектуры наиболее часто встречаются в городах Туниса; на наших глазах ончар за короткое время из одного большого куска глины сделал три великолепных вазы; типичный африканский пейзаж.

Digitized by srujanika@gmail.com

А это будет последним кадром в моем «афишце»: стоп автомобилей, который отвезет нас в аэропорт, вещи наши уже сложены, сделан последний снимок всей группы, скоро отъезд, а пока мы сидим в блеклом гло-даша на наш отель «Бухта солнца» и слушаем (или это только кажется) музыку. Вдруг звонят неожиданный. Дассенский знаменитую (уже в прошлом, как и он сам) песню. Подходит водитель и машет нам из стороны автомо-буса: пора уезжать, никто не трогает нас с места.

А между этими двумя кадрами мы сидим в чайнике, обернувшись открытым масса впечатлений, которых в обычной жизни в такой компании почти не получишь — да и гораздо за больший срок, постоянно обнаженные позывные личного и самого себя...

Главная достопримечательность Туниса, это, конечно, Средиземное море. Теплое и очевидно соленое. Перьями, «три-биги», посланными

ваниной и непринужденной, тем, скажем, же французы, но не менее находчивой. А красивые девушки были и у нас.

Всё было бы хорошо, если бы не два наших крупных позора и унижения. Мы, конечно, пошли на это, знали, что опасались, но, согласно поговорке, «бояться

Видимо, днём женщины заняты по хозяйству, тогда как мужчины заполоняют город, с самого утра уставив стульями мостовую около какой-нибудь «забегаловки».

Фото автора.

THE PRACTICAL USE OF SODA



◆ РАСКАЗ ◆

Новость о выступлении рабочих радиозавода поразила старинный российский городок словно вспышка эпидемии сибирской язвы. Под свинцовыми, низко плавающими осенними облаками, завод, как тяжело большой человек, покрался испариной. Сквозь пар и туман окна зданий и фонари уличного освещения отдавали тревожной желтизной.

Рано утром территория завода оцепил батальон особого назначения. Прялагающие улицы блокировали усиленные наряды милиции. У проходной упавший майор, юнгируя мегафоном, убеждал толпу:

— Граждане, прошу освободить площадь. Расходитесь по домам!

— Где мой муж? Почему он не вернулся вчера с работы? — надрывается молодая женщина, дерка бренча на руках и отчаянно нажимая на пластмассовый щит красноголовника. — Что вы с ним сделали?

Подул холодный порывистый ветер. Заряды дождя со снегом нещадно хлестали по толпе. Из проходной вышел седой мужчина без головного убора, в черном костюме, про галстук.

— Успокойтесь, товариши! — взял мегафон у майора, заговорил он. — Я — Магногон, прокурор района. Мне поручено достичь вас следующую информацию. На заводе соблюдается порядок. Все здоровы. Вчера, в семнадцать часов, первая смена осталась на рабочих местах, вторая смена также приступила к работе. Отсутствующих на работе нет. Но завод остановлен. Рабочий комитет от имени всех рабочих, о чём свидетельствуют списки с личными подписями, заявил администрации о том, что завод переходит в собственность рабочих, без выкупа и каких-либо условий. Большинству инженерно-техническим работникам, в том числе директору Прибытизову, вручены извещения об их увольнении на основании решения совета трудового коллектива. На завод прибыла правительственная комиссия. Ведутся переговоры. Просим вас соблюдать спокойствие и разойтись по домам.

— А зачем войска, милиция?

— Рабочий комитет разоружил заводскую военизированную охрану и выставил свою. Но завод работает на оборону. Завод государственный. Государственная собственность охраняется законом.

— Это насилие.

— Мы вам не верим! Пусть скажет представитель рабочего комитета.

Прокурор удивился. Толпа зашумела, как потревоженный уголь. Дальние на солдат нарастило. У горючего появились рабочие. Пожилой, сухощавый блондин в застриженной, но аккуратно выглаженной спейзаке, цепляясь за металлические прутья, легко поднялся до половины изгороди, а двое встали подле него, как на часах.

— Люди, послушайте, что я вам скажу на всех рабочих. Нас довели до крайности. Ни работы! Ни еды! Ни жилья! В стране — разброд и преступность. Мы

карьера Максим Иванович Скорбин. Заводской духовой оркестр засигнал. «Мы жертвую пали...»

Толпа расступилась, образовав на площади живой коридор. Машины «ГАЗ» тронулись вперед. Солдаты с автоматами насторожились вперед. Солдаты с автоматами насторожились вперед. Автобусы, троллейбусы, трамваи — весь транспорт замер. Десятки тысяч

А. КУБАНСКИЙ.

ЧАС ПИК

вынуждены вступить в схватку с бюрократией, за свои кровные интересы, — срывающимися голосом начал блондин.

— Перестройка Горбачева и «плотицката». Ельцина несет рабочим нищету и отчаяние. Нет больше веры ни в московским, ни в местным демагогам. Но мы не отдадим завоевание Октября. Мы не предадим рабочим, земля — крестьянам, власть — Советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. За это отдали жизни наши деды и отцы. Мы — гражданский мир, против насилия, за равные права, свободу личности. Каждому человеку — жизнь, труд и талант. Долой государственный бюрократический аппарат, повченчанный с мафией, проводящий политику геноцида против собственного народа! Да здравствует солидарность трудящихся!

Грянул выстрел — блондин неплохо взмахнул по воздуху левой рукой, ухвачиши за висок и тихо сплюнул на плечи оторвавшимся соратников. Завыли милиционские сирены. Женские вопли пронзили толпу. Заводская территория и плоскость пришли в движение.

Настал час пик. Бесшумно распахнулись заводских ворота. Не спеша, но уверенно, шагнули на улицу измученный бескончик и бесплодными дискуссиями председатель рабочего комитета Торопов. Виктор Петрович. Наклоняя вперед дрекко, величественно и твердо на вытянутых руках он нес траурное красное знамя. За ним рабочие понесли на руки крышу гроба и гроб, в котором покоялся неизвестно кем убитый, сле-

горожан двигались за гробом в скорбном молчании. Протяжно, надрывая сердца, завывали заводские гудки.

Октябрь щедро сыпал дождем и мокрым снегом.

Выступление рабочих ускорило экономическую реформу. На базе Борусского радиозавода по программе конверсии создан совместный советско-германо-японская фирма «Боррад» по производству бытовой радиотехники. Началась реконструкция, приватизация собственностей, сокращение штата работников. Производство возглавили иностранные специалисты.

Торопов, как наладчик систем наведения летательных аппаратов, оказался безработным: переучиваться отказалась, да его никто и не дергал на завод.

— А зачем мне это? — шутил он. — Скоро пойду на пенсию. Таких как я, посчитай, каждый третий.

— Ты же сам хотел акции, — напомнила ему жена, — задарма никто ничего не даст.

— Я всю жизнь хотел, все тридцать три года, отданые заводу. Да на моем ходении волки в лес уехали. Теперь заводским фирмам дают импортные шмутки и продукты. Мне же адидасовские кроссовки не к лицу, финские теплые полусапожки не по карману. Дефицит. Валенки бы спрятать к рожdestву, снегища наливило, мороз крепчает. Когда еще весна? Но ничего, матер, перезимуем, нам не привыкать.

— Кому живому до весны! Ступай на рынок, может быть, что-нибудь купишь.

— Нет у нас рынка. У нас базар.



ДОРОГА.

Фотоэтюд В. РАТУЕВА.

Поздравляем



Молодости, красоты, радости, частых встреч и редких расставаний мы желаем АННЕ КРИТЕР и поздравляем ее от всех наших многочисленных друзей с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Не болей! Радуйся жизни и радуй других своим присутствием! Любви и счастья тебе!

Коллектив типографии и редакции газеты «Советское Приангарье».

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Реклама

Справки

Объявления

К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений и кооперативов Кежемского района.

В городе Кодинске начала свою работу коммерческая фирма «УЛСН». Фирма оказывает следующие услуги: комплектация строящихся объектов оборудованием и материалами; организация обменных операций на договорных началах; реализация продукции; организация перевозок; оказывает информационно-посреднические услуги.

Полный перечень предоставляемых услуг вы можете получить непосредственно в фирме «УЛСН».

Наш адрес: г. Кодинск, временный поселок, ул. Инженерная, д. 2, тел. 2-14-76.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Приангарское торговое отделение в с. Кежма приглашает на постоянную работу юриста и ковроведа-претензиониста. Выплачиваются районный коэффициент 1/6, квартальные премиальные, трианадцатая зарплата, высуга лет за работу в органах МВД СССР. Обращаться по адресу: с. Кежма, ул. Терешковой, 11, телефон 5-72-72.

Дирекция строящегося архитектурно-этнографического музея приглашает:

высококвалифицированных специалистов (плотни-

ков, реставраторов, резчиков по дереву) для выполнения общестроительных, реставрационных работ. Открыта договорная по видам работ:

— главного инженера дирекции.

Обращаться: отдел культуры, телефон 2-27-96.

В Кежемский северо-запад на постоянную работу срочно требуются:

— мастер-прораб с окладом 180 руб.

— продавцы в магазин № 5

— рабочие-грузчики.

Обращаться в отдел кадров северо-запада, телефон 2-28-72.

КОДИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРИЕМУ И ХРАНЕНИЮ ВКЛАДОВ. Вкладчики получают доход по вкладам в виде процентов:

— до востребования — 4 процента годовых;

— срочные — 5 процентов годовых, независимо от суммы первоначального взноса.

Отделение «Промстройбанка» предлагает населению новый вид вклада — договорной.

Денежные средства на договорной вклад принимаются на срок не менее одного года, первоначальный взносом не менее 1000 рублей с последующим пополнением вклада в сумме не менее 500 рублей.

При условии соблюдения установленного договором срока хранения вклада в банке доход выплачивается:

— при срочке хранения 3 года и более — из расчета 6 процентов годовых;

— при срочке хранения от одного года до трех лет — 4 процента годовых.

При истребовании денег, хранившихся вкладе в течение одного года, проценты на вклад не выплачиваются.

Частичные выдачи сумм по договорным вкладам, в том числе и процентов, не производятся. После истечения срока хранения вклада в банке, обусловленного договором, с дня внесения вклада вкладчику вместе с суммой вклада выплачивается доход, исчисленный за все время хранения денег во вкладе. Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдачу по первому требованию вкладчика.

Прием вкладов производится с 9 до 18 часов, выдача с 9 до 16 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.

Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Гидростройтелей, 10, Кодинское отделение «Промстройбанка».

Телефон для справок: 2-28-72.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, КО-ОПЕРАТИВОВ.

В связи с подготовкой праздничных наборов продуктов для работников, ветеранов, пенсионеров, профсоюза в срок до 20 октября подать в горисполком справки о численности работников подразделений.

Горисполком.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в четвертом этаже в центре города Новочебоксарска (Чувашская АССР) на реке Волге на равноценную или трехкомнатную в городе Кодинске.

Обращаться вечером по адресу: г. Кодинск, общежитие № 4 комната 502.

ВРЕМЕННЫЙ РАСПОРЯДОК РАБОТЫ НОТАРИАЛЬНОЙ КОНТОРЫ

Понедельник

с 9 до 18 час.

Вторник

с 9 до 18 час.

Среда

с 9 до 18 час.

Четверг

с 9 до 18 час.

Пятница

с 9 до 13 час.

Перерыв с 13 до 14 час.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

Порядок работы в с. Кежма.

Декабрь

с 17.12, по 21.12 1990 года.

Март

с 18.03 по 22.03 1991 года.

Июнь

с 17.06 по 21.06 1991 года.

Кежемская типография уп-равления издательства полиграфии и книжной торговли краинсполкома.

Ответсекретарь Л. Ратуева,

Корректор Н. Полякова.

Метроплан О. Каракузова.

Литографист Г. Левдо.

Печатник Н. Быков.